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令和 4 年度 第 1 回 国民健康保険運営協議会 議事録 

 

開催日：令和 4 年 8 月 1 日(月) 午後 7 時 30 分～午後 8 時 40 分 

会 場：市役所別館 3 階 302 会議室 

出席者：谷本直人（社会福祉協議会代表）、橋本眞（加賀市医師会代表）、加藤文彦（加賀

市医師会代表）、田畑繁（加賀歯科医師会代表）、大中禎子（加賀市薬剤師会代表）、

上田弘志（加賀市保健推進員協議会代表）、沼田直子（南加賀保健福祉センター

代表）、堂新橋孝（加賀市公民館連合会代表）、桶谷誠（加賀市農業関係）、中本

典子（加賀市各種団体女性連絡協議会代表）、小川惠子（加賀商工会議所）＜順

不同、敬称略＞  

事務局：奥村市民健康部長、小茂出健康課長、土山リーダー、宮西主査、村井主査、大杉

保健師、北村保険年金課長、吉田企画官、西谷リーダー  

傍聴者：0 名 

欠席者：北井隆平（加賀市医療センター代表）＜敬称略＞  

発信者 内容等 
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本日は大変お忙しい中、加賀市国民健康保険運営協議会にご出席をいただき

まして、誠にありがとうございます。ただ今より、令和 4 年度第 1 回加賀市国

民健康保険運営協議会を開会いたします。  

それでは、開会にあたりまして市民健康部長の奥村よりご挨拶申し上げま

す。 

 

（ （部長挨拶）  

    

まず始めに、前委員の辞職に伴いまして新しく委員となられました方をご紹

介させていただきます。お名前をお呼びします。  

小橋委員の辞職に伴いまして、公益を代表する委員としまして、加賀市医療

センター病院長の「北井  隆平（きたい  りゅうへい）」さんです。 

なお、本日は北井委員から欠席の連絡をいただいております。  

加納委員の辞職に伴いまして、被保険者を代表する委員としまして、加賀農

業協同組合理事の「桶谷  誠（おけや まこと）」さんです。  

任期は、前委員の残りの任期となります令和 6 年 3 月 31 日までとなります

ので、よろしくお願いいたします。  

次に、国民健康保険法施行令第 5 条第 2 項により、辞職された小橋委員に代

わる会長代理を決めておく必要があります。加賀市国民健康保険運営協議会規

則第 2 条第 5 項により、谷本会長の指名によって会長代理を選任したいと思い

ます。 

 

では、これまで会長代理をされておられた小橋委員の後任である北井委員に

会長代理をお願いします。  

今日はこの場にいらっしゃいませんが、本人の了承は得ておりますので、よ
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ろしくお願いします。  

 

それでは、北井委員に会長代理をお願いします。  

会の終了時刻は 9 時頃を予定しております。会の進行には何卒ご協力をお願

いします。  

それでは、会長には以降の議事進行についてよろしくお願いします。  

  

それでは先に、定足数の確認を行います。  

加賀市国民健康保険運営協議会規則第 4 条第 2 項により、委員定数の過半数が

出席しておりますので、この会議が成立していることを報告いたします。  

 では、次第のとおり議事を進行してまいりますので、よろしくお願いします。 

議題 1「令和 3 年度国民健康保険特別会計決算見込みについて」事務局より

説明をお願いします。  

 

（配布資料に基づき説明）  

 

議題 1 についてご意見・ご質問を受けます。何かありませんか。  

 

（質問なし） 

 

最後にまとめてご質問していただいても結構です。次に移ります。 

議題 2「令和 4 年度以降の国民健康保険特別会計について」、事務局より説明

をお願いします。  

 

（配布資料に基づき説明）  

 

議題 2 についてご意見・ご質問を受けます。何かありませんか。  

 

（質問なし） 

 

 無いようですね。次に移ります。 

議題 3「令和 3 年度保健事業の実績及び令和 4 年度の取組について」、事務局

より説明をお願いします。  

 

（配布資料に基づき説明）  

 

議題 3 についてご意見・ご質問を受けます。何かありませんか。どうぞ。  

 

 一つ目は健康診査の関係です。毎年、保健推進員協議会では様々な取り組み

をしている。今回、令和 3 年度の受診率をみても、19 市町のうち 18 位と加賀
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市の下は 1 市町しかないという状況。コロナ感染の影響もあるのではないかと

思いますが、なぜ、こんなに受診率が低いのか。もう少し数字が上がってもよ

いのではないか。あまりの低さに驚きと、来年度の取組に対する意欲があまり

盛り上がってこない。原因を追究する調査ができればよいと思います。ある市

では、国民健康保険に加入している皆さんに保健推進員が持って回ってお願い

しているという話も聞きます。そのような対応をした方がいいのではないか。

40 歳、41 歳、65 歳、66 歳の未受診者を対象に保健推進員が回らせてもらって

います。これで 17％ほど未受診者の受診が延びてきた。対面要請をした方が受

診につながる。各町で選ばれた保健推進員ですから、顔と名前がわかる人が行

くので、効果があるのではないかと思います。個人情報の関係もありますが、

よろしくお願いします。  

 二つ目は KAGA 健幸ポイントについて。これまで若年者はカードをあまり使

っていなかった。 7 月 1 日からアプリを導入したが、先般、三木地区の健康診

査のときに高齢者から「電話は通話のみであり、アプリは使ったことがない」

という話をきいた。アプリの機能としては最高によいのですが、入力を毎日し

ないと効果がつかみにくいという点がある。若年者はアプリの操作に違和感は

ないが、年齢層によっては、アプリの操作が難しい。来年の 2 月末でカードの

使用が一旦終了ということですが、あと 1、2 年、継続してカードを持ちなが

らアプリへの推移を見てほしい。そうでないと高齢者から健幸ポイントの不満

が出てくると思います。ぜひそういうところもみていただければと思います。 

 三つ目は自殺予防キャンペーンについて、保健推進員も活動し、チラシ配布

などをしています。保健推進員の皆さんからゲートキーパーの経験が全くな

い、詳しいことがわからないという声をききます。具体的な活動をしている人

の話を聞かせてほしい。誰もがゲートキーパーになれるといわれますが、経験

がないので、気づきが見えにくい。自殺予防週間キャンペーンに併せて、保健

推進員を対象とした研修会をお願いしたい。以上です。  

 

 事務局どうぞ。  

 

 ご意見ありがとうございます。健診受診率がなぜ低いのかということについ

ては、第一生命との協働アンケートを行った結果から、休日健診を 38 回中 8

回、地域での健診を 38 回中 24 回実施しております。しかし、休日健診や近く

の地域健診の周知、健診の必要性、なぜ受けないといけないのか、受けるとど

のように得になるのかということが伝わっていないのかなと思います。上田委

員からのご意見のとおり、原因はもう少し丁寧に調査していきたいと思います

ので、よろしくお願いします。  

 

 続きまして、健幸ポイントについて、お答えいたします。ご意見ありがとう

ございます。チラシでお配りしましたが、この健幸ポイント事業は、いままで

の紙、アナログからの脱却として、デジタル化を進めるため、スマホを用いた
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健幸ポイント事業を開始したものです。経緯としては、若者をターゲットにで

きるだけ健康に関心を持ってもらうという狙いがあります。ただ、紙によるカ

ードが高齢者に好評だったため、一年間は継続し平行して進めていこうと考え

ていたところですが、ご意見も含めまして今後、延長を検討していきたいと思

います。健幸ポイントはアプリをワンプッシュするだけでポイントが入り、歩

数は自動でカウントします。毎日歩けば自然とポイントがたまる仕組みになっ

ています。 

 3 つ目の自殺防止のゲートキーパーの養成ですが、保健推進員さんを集めて

の養成講座を開催したいと思っております。  

 

ほかにありませんか。なければ次に移ります。「その他」について事務局よ

り説明お願いします。 

 

（配布資料に基づき説明）  

 

その他についてご意見・ご質問を受けます。何かありませんか。どうぞ。  

 

 マイナンバーカードの利用について、メリットとして、資格確認がスムース

になるとか、健診結果をみることができるのはすごくいいことだと思います

が、薬局サイドからすると、ファックスでのやり取りが、すごく助かっていて、

会計が終わってすぐにファックスをもらえれば、午前中にドクターに疑義照会

をかけることができ、新しいお薬がでた場合は、問屋さんに注文して届けても

らうこともできる。例えば、医療センターでマイナンバーカードに処方を入れ

て、お昼を食べてから午後に薬局にきても、午後からドクター不在であった場

合は、疑義照会もできず、薬の注文もできないということもある。マイナンバ

ーカードになって、いいことがあまりない。配達希望もファックスでやり取り

しているが、実態がよくわかっていないのもあるのかもしれませんが、薬局と

しては、患者さんがいらっしゃるときに用意できないといけないので不安にな

ります。  

 

 事務局どうぞ。  

 

 ご意見ありがとうございます。マイナンバーカードの利便性については、制

度が始まったばかりということもあり、連携が理想的に動いていないところも

あるのではないかと思います。また、今までやっていたことがやりやすいとい

うのもあると思います。今後、国の方針で、マイナンバーカードを使う手続き

は増えていくので、ご迷惑をおかけするとは思いますが、今のような不便なと

ころについては声を上げていただければ改善していくと思います。  

 

 血圧のお薬が一つのときはよいのですが、ボリュームのある処方の場合、時
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間がかかる。今はお薬ができあがるタイミングでお越しいただけるが、マイナ

ンバーカードだと、お越しいただいてからカードを差して、待っていただいて

おり、患者さんにとってはどうなのかなと思います。  

 

 ご意見いただき、国や県に要望していきたいと思います。マイナンバーカー

ドについては、今後より便利になっていくと思いますので、ご協力をよろしく

お願いします。  

 

議題全体を通じて、他に質問はありませんか。  

 

（質問なし） 

 

本日の議題は全て終了しましたので、会をこのあたりで閉めたいと思いま

す。進行にご協力をいただき、ありがとうございました。  

 

谷本会長、議事進行をどうもありがとうございました。  

 次回会合を、近くなりましたら、書面でご案内いたしますので、お願いしま

す。 

これを持ちまして、令和 4 年度第 1 回加賀市国民健康保険運営協議会を閉会

いたします。  

どうもありがとうございました。  

 

 


